



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 11 月 27 日

發稿單位：觀護人室

聯絡人：主任檢察官陳妍菽

聯絡電話：089-310180

東檢攜手店家強化防詐 近五百家業者熱烈響應 店家心聲 希望詐騙殆盡 重建人與人間互信

為守護民眾財產，本署深入全縣各鄉鎮邀請店家在社區中協助傳播防詐意識，成為打詐國家隊，短時間即獲得 460 多家店家聯名支持。本署特於本(11/27)日舉行記者會，現場致贈 30 多位聯名店家代表感謝狀，並首播「店家出擊・攜手打詐」短片。店家應邀上台分享心得，期許詐騙早日打擊殆盡，重建人與人間的互信。

記者會由臺灣高等檢察署花蓮檢察分署洪培根檢察長與本署柯博齡主任檢察官共同主持。臺東縣警察局梁東山局長、臺東縣調查站陳俊成主任、臺東縣政府政風處洪文聰處長、移民署臺東專勤隊賴淑怡隊長、海洋委員會海巡署東部分署羅弘熙主秘，以及臺東縣政府財經發展處古旻惠專員均出席表達支持。

洪培根檢察長表示打擊詐騙需要法律、科技及金融工具併行；除了政府部門的努力，必須結合全民，提升防詐意識，才能克竟全功。洪檢察長肯定本署查緝詐欺犯罪的績效，對本署透過多元途徑，結合商家進行預防宣導，給予高度評價，也感謝同仁的辛勞。

本署柯主檢指出，網路科技進步為生活帶來許多便利，但也成為犯罪集團實施犯罪的工具，透過網路、電信、AI，使用各種話術進行詐騙，導致人民隨時都可能受到詐騙集團的攻擊。而政府自 112 年 6 月至今年 10 月止，已攔阻 16,969 餘萬通境外竄改來電詐騙；金融臨櫃攔阻詐騙案件也達 18,087 件，攔阻金額高達 128.9 億元；針對各種電信網路詐欺類型，政府實施了 17 波的專案查緝，查獲 3,609 件犯罪集團，查扣不法所得超過 201.22 億元，透過調解返還

被害人的金額逾 24 億元。柯主檢引中華棒球隊獲得世界 12 強賽冠軍為例，贏球的關鍵是每位球員、教練及團隊成員各司其職，投手不管是先發、中繼或救援，均專注在每位打者及每顆投球；打者亦專注在每一次的打擊，以推進壘包為目標，才能漂亮出擊，贏得勝利。更重要的是全國人民的加油、集氣及參與，才是支持球員邁向巔峰的原動力！此次希望透過與店家攜手，以店家為主體，本署做後盾，公私協力，將打詐反毒在各個社區進行點線面的擴散，形成全民防護網，降低犯罪發生及為害，建立臺東成為健康、平安，且充滿喜樂的美麗城市。

此次參與聯名的店家，包括臺東市第一公有市場、第四公有市場、各式中西餐飲店、機車行、生活日用品店、民宿業者、婚紗攝影業者及服飾店等等，遠至綠島也有店家響應，目前總數接近 500 家，並有 20 多家參與打詐影片拍攝。本署將持續邀請店家加入防詐宣導團隊，共同致力減少詐騙案件發生，一起守護民眾的荷包！



東檢攜手店家共同宣導反詐觀念，獲得近 500 家業者響應



東檢舉行「店家出擊•攜手打詐」記者會



東檢攜手店家宣傳防詐觀念，獲近 500 家業者響應



東檢攜手店家宣傳防詐觀念，獲近 500 家業者響應



東檢製作「店家出擊•攜手打詐」短影片